

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Varga-utca 5. :: Telefon-sz. 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona. Előfizetési ár egy hóra 35000 K

Bethlen miniszterelnök szerdán reggel Genfbe utazik.

Vass József helyettesíti.

Budapest, febr. 3. Bethlen István erőt miniszterelnök holnap, szerdán reggel Genfbe utazik, hogy részt vegyen a nemzetek szövetsége pénzügyi bizottságának ott megkezdődő tanácskozásán. A miniszterelnököt utjára Szabóky Alajos pénzügyi államtitkár kíséri el. Egyébként részt vesz a tárgyaláson Korányi Frigyes báró párisi magyar követ is. A miniszterelnök előreláthatólag 5-6 napig tartózkodik Genfben és távolléte alatt Vass József dr. népjóléti és munkaügyi miniszter helyettesíti.

Bethlen Bécsben meglátogatja az osztrák kancellárt.

Gróf Bethlen István Genfbe való utazása közben holnap Bécsbe érkezik. A miniszterelnök meglátogatja Ramek kancellárt.

Hébelt képviselő kitiltott könyveket akart Magyarországra csempészni.

Kardot—revolvert követelt.

Budapest, febr. 3. (Félhivatalosan jelentik.) Hébelt Ede nemzetgyűlési képviselő már több ízben hozott be magával bécsi utazásából több kitiltott külföldi sajtópéldányt és kitiltott egyes nyomtatványokat, könyveket stb. A határszéli kirendeltségek mindig különös előzékenységgel kezelték nevezett képviselőt és egyszerű figyelmeztetés után nála hagyják az eltiltott sajtótermékeket. — F. évi február 2-án este Hébelt Ede képviselő Bécsből Sopronba utaztán ismételtén magával hozott több kitiltott sajtóterméket. A soproni ha-

társzéli rendőrség illő hangon törőnt felszólítására a kitiltott sajtótermékek átadását nemcsak hogy megtagadta, hanem kijelentette, hogy csupán az erőszaknak enged. — A rendőrség erre kénytelen volt a sajtótermékeket két detektív által tőle, anélkül hogy tovább utaztában egyáltalán megakadályozták volna, elvéteni, mire nevezett képviselő kvalifikálhatatlan hangon szidta a kormányt és kardot, revolvert követelt, hogy ezután azzal szegülhessen ellen a kormány erőszakosságának és gaszágainak.

A Bécsben járt szociáldemokraták ellen összeférhetetlenségi bejelentést tettek.

A nemzetgyűlés ülése.

Budapest, február 3. A nemzetgyűlés mai ülésén első szónok Marschal Ferenc, aki bizalommal viselkedik a kormány iránt és a költségvetést elfogadja.

Utána Szabó József a házszabályokhoz kér szót.

Az elnök: A képviselő ur csak a napirend letárgyalása után szólalhat fel.

Szabó József: Ez a legújabb házszabály.

Az elnök: A képviselő ur ne feleljen. Olvassa el a házszabályokat és módjában van ellenőrizni, vajjon házszabályszerűen jártam-e el, vagy pedig nem. — Ki a következő szónok?

Eckhardt Tibor jelentkezik szószólásra. Az ismert fajvédő szempontokat ismerteti, a kormányt szemadja és a numerus clausus mellett foglal állást.

Megemlékezve a szociáldemokrata képviselőknek Bécsben történt tanácskozásáról, a nemzetgyűlés mentelmi jogának súlyos sérelmét látja abban, hogy külföldi tényezők a nemzetgyűlés egyik pártjának a magatartására irányító befolyást gyakorolnak.

Peidl Gyula, Propper Sándor, Szedler Ferenc, Vanczák János, szociáldemokrata képviselők mentelmi jogának megsértését jelenti be a nemzetgyűlésnek. Felfogása szerint még ezenkívül összeférhetetlen is a képviselő állással az, hogy a képviselők külföldi tényezőknek irányítását és ellenőrzését magukra alávessék. (Helyeslés.) Eppen ezért az 1921. évi 24. tc. alapján az említett képviselők összeférhetlenségét bejelenti és kéri bejelentésének tudomásulvételét.

Zsitray Tibor elnök kijelenti, hogy a mentelmi és összeférhetlenségi bejelentést tudomásul veszi és azt a mentelmi, illetve az állandó összeférhetlenségi bizottsághoz utasítja.

Klebsberg Kunó kultuszminiszter kér szót. Reflektál Eckhardt kijelentéseire s mint a kormány jelen levő tagja, kötelességének tartja leszögezni, hogy emmiféle kapcsolatot nincsen a miniszterelnök külföldi utja és azoknak a képviselőknek beszéde között, akik a numerus clausus mellett foglaltak állást. Az illető képviselők kijelentették, hogy saját felelősségükre nyilatkoztak. A kormány

sé a képviselők közt semmiféle eszmecsere nem folyt e tekintetben.

Neuberger Ferenc a következő szónok. A passzív ellenzékkel foglalkozik beszéde elején. Az ellenzék bünt követ el kötelessége ellen, amikor távol tartja magát a nemzetgyűlés tanácskozásaitól.

Zsitray János mondtát ezután be

szédet.

Homonnay Tivadar a budapesti 12. választókerületben a szociáldemokrata bizottsági tagok részéről történt választói névjegyzék meghamisítása tárgyában jegyzett be interpellációt a belügyminiszterhez. Az ülés vége 6 órakor.

Új rendelkezések a határátlépésről.

Bukarest, február 3. A Hivatalos Lapban megjelent az 1924. június 20-án kötött és december 3-án ratifikált magyar-román egyezmény. Az egyezmény a határátlépési engedélyek és a határszélen lakó lakosoknak a határon való közlekedésének kérdését szabályozza. Különös tekintettel arra, akiknek a határátlépésére állásuk vagy foglalkozásuk miatt szükségük van. Ezek közé tartoznak a földmivesek, földbirtokokosok és földbérletiek.

A Hivatalos Lapban megjelent rendelkezés azonban a határszéli közlekedésben még nincsen kihirdetve. Az új határok megállapításáig sokáig megvolt a határszéli közlekedések az utlevél és víziúton nélküli határátlépési joguk. Később azonban indokolás nélkül megszüntették ezt.

Újabb hírek a földrengésről.

Budapest, február 3. Az egyetem földrengésügyi obszervatóriumának részülke február 1-én reggel 6 óra 37 perc kezdettel, továbbá február 2-án 14 óra 52 perc kezdettel és 21 órakor távoli földrengést jelzett. A földrengés fészke kb. 8800 kilométer távolságban volt.

Bonyodalmak a konstantinápolyi görög patriarcha visszatérése körül.

Athén, febr. 3. Konstantin patriarcha tegnap Szalonikiba érkezett, ahol a görögök a legnagyobb üszlettel fogadták és üdvözlésére számos küldöttség jelent meg.

Athén febr. 3. Athéni Távirati Iroda: A Jupiter-téren tegnap tömegtüntetést rendeztek, melyen az athéni polgármester és több más szónok beszédében állást foglalt a török kormány magatartásával szemben és annak az elhatározásának adott kifejezést, hogy minden békeszeretettel ellenére is vállalkoznak a nemzet terület megvédésére. A görög kormánynak átnyújtották a gyűlésen elfogadott határozatot, amely azt a kívánságot fejezi ki, hogy a lausannei szerződést aláíró hatalmak ne tártják a nemzetközi szerződések eme újabb megsértését. — A határozat a kormánytól erőlyes magatartást követel, hogy elégtételt szerezzen a nemzetnek önérzete megsértéséért. Több vidéki városban szintén tiltakozó gyűléseket tartottak.

Páris, febr. 3. — A lapok jelentik

Athénből: Kondilis tábornok hadügy miniszter a minisztertanácsban lemondással fenyegetődött arra az esetre, ha a görög kormány nem fogadja el a patriarcha visszahelyezését. Görög ország nem fogadja el a patriarcha elengedését és a háborútól sem riad vissza, hogy a visszahelyezést keresztül vigye.

Budapest, febr. 3. A budapesti török követség a következő sorok közlésére kérte fel az MT-t:

Az athéni táviratok, amelyek a magyar sajtóban a konstantinápolyi görög patriarcha visszautazásának ügyében megjelentek, alkalmasak arra, hogy a magyar közvéleményt tévedésbe ejtsék a való helyzet tekintetében. Törökországnak szilárd szándéka, hogy megőrizze a békét és minden erejét az ország helyreállítására és gazdasági életének megerősítésére fordítsa. Okult azonban a történelmi tanulságaiból és sohasem fogja megengedni semmiféle külföldi államnak, hogy valamilyen ürügy alatt beavatkozzon belső ügyeibe.

A Csokonai-Színház díszelőadással ünnepli meg Jókai centennáriumát

Ptasinszky és Brada esték a színházban. Honthy Hanna két vendégfellépte a Huncut a lányban.

Bőséges és gazdag műsorral áll a közönség elé a Csokonai színház. A Marica grófnő diadalmasan csinálja a zsufolt házakat. Egyelőre szóba se jöhet a Marica műsorról való levétele, mert olyan példátlan sikere van a népszerű Kálmán operettnek, amelyhez hasonló csak a Nótás kapitány volt. Viola Margit vendégszereplését az első 10 előadás utánra is sikerült biztosítani. Péntekig ő játsszik a címszerepben. A Marica többi előadásán pedig Gyöngyössi Mari. Szombaton és vasárnap este két előadásban Ptasinszky Pepi, az operaház rajongott primaballerinája vendégszerepel partnerével, az ifjú Bradával. Ptasinszky táncművészetének nagyszáma a tisztelő táborba Debrecenben. Multi hónapban, midőn az Arany Bika dísztermében lépett fel, zsufolt ház... a legjobb magyar ballerínának. A 7-8-iki Ptasinszky estének a műsora a színpadhoz alkalmazkodik, tehát a művésznek képessége nem lesz egy hangverseny terem dobogójának a korlátai közé szorítva. A gazdag műsoron szerepel Bánk bán opera baletteljelenete, a Mattya halála, Ptasinszky szölgója, Brada balettel szölgója. Felszabadult színpad. Rózsalecke. A vasárnap előadás 9 órakor kezdődik.

Nagy meglepetésnek tartja Kardoss Géza igazgató január 16 és 17. Két estén a legnépszerűbb debreceni

primadonna, Honthy Hanna vendégszerepel a Huncut a lányban. — A mult színházi szezon végén volt legutóbb Honthy a Csokonai színházban. A forró, tikkasztó nyárban nyolc előadásra lépett fel a debrecenieknél kedvence művésznője és olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg a Honthy esték iránt, hogy sokan mind a nyolc estére előjegyezték a jegyet. Honthy a közönség szeretetébe fogadta a valahányszor a Csokonai színház vendégül látja, az ünnepeltetések sorozatát jelenti ez a művészi esemény.

A Jókai centennáriumot a nemzet nagy mesélőjének színpadi műveivel ünnepli a debreceni színház. Jókaihoz sok köze van Debrecennek és ezt a szoros kapcsolatot igen jellemzően domborítja ki a február 18-iki centennárius díszelőadás. Az ünnepi díszelőadás megkezdésére az ország Jókai irodalmának egyik legelőkelőbb reprezentánsát: Zsigmond Ferencet kérte fel az igazgató. Műsora kerül a Szigetvári vértanúk első felvonására, az Arany ember második felvonására és a Cigánybáró második felvonására.

Hétfőn, február 23-án Csathó Kálmán a Nemzeti Színházban nagy sikerrel bemutatott vigjátékát, a Házaságok az égben kötetnek-et mutatják be. Közben új szereposztással színpadra kerül a Legénybuesz és bemutatóként a Csak azért is.

Hogy szerezte meg Debrecen város mai óriási határát.

Dr. Ecsedi István előadása a Gazda-Körben.

Erről az érdekes, kevésbé ismert tárgyáról tartott vasárnap délután 5 órakor előadást dr. Ecsedi István a Gazda-kör nagytérjében.

Az előadás kezdetén arról beszélt, hogy Debrecen város birtokviszonyait csak azóta lehet történelmileg kutatni, mióta a város magánlevéltára megnyílt. Elismeréssel adózik Zeltai Lajos ilyen irányú munkálatainak.

Debrecen város 166.285 holdas határa nagyobb mint bármely más magyar városé. Ezt az óriási határt a polgárok gondossága és igyekezete százados küzdelemben szerezte meg.

Debrecen város birtokai megszerzési módjuk szerint 3 csoportra oszthatók.

Az elsőbe tartoznak azok a birtokok, amelyek királyi és fejedelmi adományok folytán születtek a városra. Ilyen Mátá, Balmaz, Jánoslak, Nagyerdő Apafája, Csere erdők stb. Ezek a különböző korokban történt adományok a város mai határának felét teszik ki.

A második csoportba tartoznak a régen vásárolt birtokok. Ilyen nagyon kevés van, mindössze 6200 hold. Legrégibb vásárolt birtok Szalók Sámson, mely a vagyongyárral szemben a vámospéteri és acsádi ut között fekszik. Néhány szováti rész birtok.

A harmadik nagy csoportba tartoznak a zálogos puszták. Az 1594-ben történt óriási tatárulást, továbbé az 1660-ban való törökjárás idején elpusztult községek határait lassanként zálogba veszi a város.

Birtokosaik pénzköleséséért szívesen fordulnak a gazdag és jóhírű Debrecen városához. A kölcsönért elzálogosítják birtokaikat Debrecennek. Ritkán vannak abban a helyzetben, hogy visszafizessék a zálogsummát, sőt pótbirtokot is vesznek fel rá.

A XVIII. század végén Debrecen zálogbirtokai úgy megnövekedtek, hogy birtokai mai határát jóval felülmúlták. Később Debrecen egyre magva-

szakadt családok birtokait a kincstártól vette zálogba. Legnagyobb szabású tárgyalás volt 1745-ben a kincstárral. Ekkor Domokos Márton főbíró két hónapi tárgyalás után az Ohat és Zám pusztákat gészben, — Hegyes, Pac, Fanesika rész birtokait közel 40.000 holdat 80 évre zálogba vette 30 ezer forintért a kincstártól.

Ezt a birtokot többé nem is eresztette el.

A 80 éves zálogbérlet 1818-ban lejárt. A kincstár 32 évre csak 635 ezer konvenciósi forintért nyitja meg a zálogot, ugyanekkor a magánosok 200 ezer forintot kérnek.

A városnak nem volt pénze, így polgáraihoz fordult segítségért. Az ideiglenesen bérbe adott tanyaföldek nyílása (5 hold 1000 fl) után fizetnek a polgárok 100 forintot és minden boglyás kaszáló után 25 forintot s ezért a zálogba megkapják 32 évre nyílas földjeiket.

Az 1848-as idők eltörölték az ösiseget és a birtokok magánkézbe mentek át. Debrecen város is igyekezett a zálogbirtokokat megszerezni.

A kincstárral, — tekintve az egyes eseményeket, nehezen ment a dolog. A kincstár erőlyesen visszakövetelte a birtokokat, visszafizetvén a zálogsummát.

Csorba polgármester 1854-ben néhány debreceni polgárral. Bécsbe ment egyenesen Ferenc József trónja elé járult és kérte a birtokokat Debrecen részére.

Parmezán, valódi 5 éves olaszúru, Gorgonzola, Szwajczi emmentali, hollandi gouda és eidami sajtok, Philippe-Canaud és Saupiquet sardiniák Anzolna és legfinomabb ostsee halak

Csanak József Keresk. Rt.
fűszer- és csemegeüzlete
Piac-utca 51.
Telefon 70.

Ferenc József végre 419 ezer ezüst forintért öröktulajdonul átengedte a 40.000 holdas pusztát Debrecennek.

Ekkor a város újra polgáraihoz fordult pénzért. Minden nyílas tanyaföld után még 200 forintot, minden boglyás kaszáló után 25 forintot kellett fizetni, ezek által az eddig al-

zálogba birt tanyaföld és kaszáló a magas birtokosok tulajdonába ment által.

Ezután magán zálogosokkal is alkudozásokba bocsátkozott a város. — Öt-tíz év alatt itt is rendbe jött. — 1860-ig itt a magánzálogosok 300 forintot fizetett ki váltásért.

Iparosok tömörülése az adózás ügyében

Jaszenovits István ny. p. ü. titkár előadása. — Iparos jogvédő iroda.

Az adóügyi kérdések terén a törvények és rendeletek olyan labirintusra vezettek, hogy az iparosok, — akik hazafias kötelességüknek ismerik, hogy az ország pénzügyi helyzetének biztosítását elősegítsék — Jorgalmi, kereseti és jövedelmi adó-juk tekintetében alig ismerik ki magukat s nagyrészt tájékozatlanok.

Ez a körülmény érlelte meg az Ipartestület vezetőségében azt az eszmét, hogy **tájékoztató előadás rendezésével és jogvédő iroda felállításával** megkönnyítse az iparosok helyzetét.

Az október eladást folyó hó 1-én tartották meg több száz főre menő hallgatóság előtt az Ipartestület dísztermében.

Felkérés folytán **Jaszenovits István ny. p. ü. titkár** volt az előadó, aki könnyed modorban tartotta meg előadását, a Vargassi Imre ipartestületi elnök vezetése mellett lefolyt értekezleten.

Az érdeklődés nagyméretű volt, az Ipartestület vezetősége az asztalnál foglalt helyet, kik között az elnökön, Mester Lajos alelnökön, Lechner Lajos jegyzőn és Czippott György ny. kuriai bírón ipartestületi ügyészen kívül ott láttuk Végh Gyula, Király Imre, Kovács József, Sági István, Pollák Ignác, stb. elnöki tanács, illetve előjárásági tagokat csekély kivétellel a szakosztályi elnököket is.

Vargassy elnök a töle megszokott rutinnal és az iparosok iránti rokonszenvvel foglalkozott az adóügyi kérdésekkel s az ülés megnyitása után átadta a szót **Jaszenovits** előadónak, aki tömör, gyakorlati példákkal illusztrált előadásában rámutatott az iparosok tennivalóira, ismertetve az adófelszámolásra bízottság feladatát, hatáskörét, az adóki-vetés módjait, a sérelmes pénzügyi határozatok elleni felelősségi eljárást, utalt a nálunk még meg nem erősödött adómorált s tájékoztatta az iparosokat arról, hogy a felelősségeket mily módon szerkesz-tek meg, ahhoz minő bizonyítékokat eszatoznak.

Az előadást nyomban vita követte, amelyben Kovács József a támaszszakszaktály elnöke, Tolnay Dániel, Titonelli Miklós Kiss Károly, Tóth József, Somogyi Károly, stb. vettek részt.

Ennek nyomán **súlyosabb szerelmek langyosok el az iparosság ajkain, a magyarnak megszűnését sürgettek.**

A vitát Czippott György ipartest. ügyész felszólalása fejezte be, aki bejelentette, hogy az Ipartestület elnöki tanácsának kívánságára az iparosok edóügyeinek elintézésére **Jogvédő irodát** rendez be ügyvédi irodájában (Varga-u. 36.) ahol minden iparost díjtalanul lát el jogi tanácsal, a vagyontalanoknak pedig a szükséges beadványok, bizonyítékok összeállításáról is gondoskodik s a

saját személyi érdekeit háttérbe szorítja.

A jelen voltak között, különösen azok körében, akik nem képesek az ügyvédi eljárás költségeit fedezni, zajos helyesléssel fogadták az ügyész kijelentéseit s egyuttal elismeréssel adoztak az Ipartestület vezetőségének azért, hogy a mai nehéz gazdasági helyzetben jogi helyzetükön győ keresen kíván segíteni s hálásan vették Jaszenovits ny. p. ü. titkár közreműködését, aki hasonlóan készséggel felajánlotta támogatását.

Az értekezlet az ügyészenek és előadónak köszönetet szavazott s az iparosok azzal a megnyugtató érzéssel távoztak el, hogy ügyeik a kincstári érdekeinek szem előtt tartásával kel- lő védelemben fognak részesülni.

Az Ipartestület a helyi lapokban fogja tudatni az iparosokkal azt — hogy a jogvédő iroda mely napokon áll rendelkezésükre.

Színház

A Csokonai-színház műsora:

- Febr. 4: Marica grófnő. Operette B) bérlet.
- Febr. 5: Marica grófnő. Operette C) bérlet.
- Febr. 6: Marica grófnő. Operette D) bérlet.

A színházi iroda jelentés:

Már csak három estén vendégszerepelhet Viola Margit a színház — neményes sikert arató vendégművésznője a Marica grófnő szenzációs világlászer operette címszerepében mivel régebben vállalt kötelezettségei Budapestre szólították.

A tolatko ás és annak helyettesítésétől kiméli meg magát, ha minden eddigi sikert felülmuló Marica grófnő hátralevő előadásait Viola Margit vendégszereplésével a címszerepben, lezárja előre megváltva.

Kérjük a Csokonai színház tiszteletbeli bérleteik minél előbbi rendelkezésére.

Ptasinszky Pepi, a magyar kir. Operaház primaballerinája és ifj. Brada, a m. kir. Operaház solo táncosa február 7 és 8-án vendégszerepelnek egész estét beöltözött szenzációs műsorral a Csokonai-színházban.

Ptasinszky Pepi és ifj. Brada Ede február 7. és 8-iki vendégszereplése a Csokonai-színházban legyek már válthatók.

A mozgószínházak műsora:

APOLLO: Figyelmeztetés! 3 órási előadások 6 és 9-től. 2 amerikai sláger.

VIGSZÍNHÁZ: Figyelmeztetés! 3 órási előadások. 6 és 9 től. 2 amerikai sláger!

Heléna elrablása, Trója pusztulása világtátraktió, 2 rész egy ze re. Gyönyörű díszletek, formás mű, a híres Tróiai falóval.

Angol gyapju **HARISNYÁK** Frank Edénél

Akik halálukban is ölelték egymást . . .

Kettős szerelmi dráma a Bercsényi-utcai éjjeli mulatóban. Egy postaszolga agyonlőtte kedvesét. — „Két szerelmes kimegy a temetőbe“.

A Bercsényi-utca 61. szám alatti éjjeli mulatóban tegnap délben 12 és 1 óra között Onody István miskolci postaszolga agyonlőtte kedvesét, Szilágyi Rózát és azután maga ellen fordította a fegyvert.

A Bercsényi-utca 61. számú ház környékén a korai délutáni órákban itt is, ott is kisebb-nagyobb csoportokban emberek állnak, tárgyalják a gyilkosságot, illetve az öngyilkosságot. — A 61. számú sárgára meszelt ház esőndes, vaspalettáit becsukták. Hogy a házban valami rendkívüli esemény történt, csak onnan lehet látni, hogy a kapu előtt két rendőraliszt áll. Mielőtt bemehetnék, megpróbálták ki vagyok, mit akartok? Felmutatom az újságíró igazolványt, mire bebocsátanak.

A ház belül ép olyan szegény külsejű, elhanyagolt, piszkos sárga, mint kívül. Ahogy a rendőrökkel keresztes haladok az udvaron, egy alacsony termetű szőke nő jön szembe, arcán a kiállított izgalom nyomai. A ház gazdasszonya. — Megkértem, mondjon el egyet a mást az itt történt kettős öngyilkosságról.

Az eseményeket össze-vissza csapongó gondolat menettel adja elő. — Látszik, hogy nem szokott interjúkat adni.

— Szilágyi Róza szombaton jött be a mulatóba. Igazolványa már ekkor volt, hiszen addig nem is jöhet be senki, amíg a rendőrségtől igazoló iratokat nem kap.

Néhány nappal ezelőtt jött Debrecenbe Miskolcra, ahol szintén az egyik éjjeli mulatóban volt.

Szombatig az időt magánlakásban töltötte a Varga-utcán. Szilágyi Róza ide ehez az ismerőshez cimeztette a leveleit is, amelyeket a barátja írt neki. Onody István, aki Miskolcon lakott, és az ottani postánál teljesített szolgálatot, tegnapelőtt este eljött a leány után, aki szó nélkül hagyta ott a várost. A mulató tulajdonosa ugyanis „kírte”, a leányt, — vagyis azonnali hatállyal felmondott neki. A férfi tegnapelőtt este 12 órakor bejött a mulatóba, ahol beszélt a ház tulajdonosával, özv. Cserép Sándornéval is. 2 órakor a leány szobájába mentek. Tegnap délelőtt a leányoknak orvosi vizsgálatra a rendőrségre kellett menniük. 11 órakor el is mentek és hívták Szilágyi Rózát is, aki — mintán nem volt tiszta fehéreműje — az egyik lánytól egy inget kért kölcsön, és azt mondta a leányoknak, hogy azonnal utána menjen, csak felöltözik. — A többiek mind el is mentek. Ilyenformán az egész házban nem maradt más csak két ketten és özv. Cserép Sándorné a ház tulajdonosa, aki aludt és a történetekről nem is tudott semmit. — 1 órakor a lányok visszatértek. Furák Judit, a leány barátja megakarták kérdezni Szilágyi Rózát, hogy miért nem ment vizsgálatra, de az ajtó belőlől zárva találták. A dörmögésre semmi választ nem kapott. — Azonnal szólt a többieknek, kik roszszat szöjtve, rögtön rendőrt hívtak s feltörték az ajtót.

Borzalmas látvány tárult a szemük elé.

Az ágyon levetkőzve feküdt a két ember.

A leány felső teste meztelenül, csak gy alsóruha volt rajta.

Egymást szorosan átölelve feküdt a két halott.

Bőségesen kifolyt véréük pirosra festette az ágyat és egymást. — A férfi kezében még most is ott van

a hatlövésű forgópisztoly, melylyel mindkettőjük életét kioltotta. Szilágyi Rózát 2 lövéssel ölte meg. Az egyik golyó jobbról hatolt be a fejébe, a másik golyó az oldalán érte a leányt és azonnal megölte. Mind a két golyó benne maradt. — Onody szótán halántékán lötte magát.

Ők szorosan ölelkeztek össze,

hogy úgy kellett őket egymás karjából kibontani.

Az öngyilkosok levelet hagytak hátra, melyet mindketten aláírtak. — Onody István írta özvegy édesanyjának, hogy közös akarattal határozták el magukat az öngyilkosságra.

Amulatóban senki sem tud semmit az öngyilkosság okáról, azonban erre majdnem bizonyosan lehet következtetni egyik-másik leány elbeszéléséből, mely szerint

Onody feleségül akarta venni Szilágyi Rózát, azonban a férfi édes anyja nem egyezett bele ebbe a házasságba, mert a leány nagyon szegény volt.

Valóban a leánynak még a ruházata is nagyon kopott, viseltes. Itt-ott rengos kabátját is kölcsön kapta miskolci barátjától, Koldi Zsuzsától, aki el is kísérte a leányt, de nem maradhatott Debrecenben egyik mulatóban sem, mert egy ízben, amikor a „Tulipán”, néven ismert éjjeli mulatóból egy éjszaka illuminált állapotban barátja után ki-ment, botrány okozás címén a kihágási bíróság elítélte. Büntetett előéletű leányok pedig nem lehetnek ugyanabban a városban mulatóhelyen.

A rendőrségről dr. Szabó Gyula rendőrkapitány szállt ki a helyszínre, ahol azonnal bevezette a nyomozást. A leány levelezését lefoglalta, a revolvert szintén és a holmiját átkutatták. — Szilágyi Róza ruhái a mulatóban maradtak, hogy fedezzék a leány adósságait.

Furák Judit kérdéseimre elmondja még, hogy Szilágyi Róza 28 éves, mindíg jókedvű, csinos arcú, közep-termetű barna lány volt.

— Ez a mi sorsunk, kérem — mondja végül minden elfogódottság nélkül — Egy darabig élünk, hogy együtt, azután rendesen el a vége.

Ahogy kijövünk a szobából, a melléte levő harmadik ajtó üveglablái sárga csomagoló papírral elvannak takarva.

Ott fekszik a két holttest. Szemben az ajtóval, az udvar közepén négylábu asztalkán a leány egész ruházata: a kölesöknél szürke lyukas kabát, festett öru, erősen viseltes barna cipő és nagy 2 darab cseső fehéremű.

Az asztalközépen cigarettatartóban fészülködésből származó hajkőcs, behintve cigarettahamuvával.

A szinte néma házban a két halott esőndben pihe, mintha csak elértek volna életük célját.

Dr. Szabó Gyula rendőrkapitány intézkedésére a két holttestet délután fél 6 óra tájban elszállították a hullaházba.

Délután az udvar kövezetén két egymásmellé állított fakoporsó, melyek belseje vakító fehérséggel kettőzött hat. A szoba, ahol a dráma lepergett, a 4-es számú szoba. Kicsi kis fészek. Az ágy a szoba balsarkában. Véres, aludt vér a párnán, aludt vér a paplanon, a pádimentomon. — Az egész ágy vértől átázva. És az ágyon Szilágyi Róza 27 éves örömlény karjaiban tartja görcsösen Onody Istvánt, a 21 éves postáslegényt. Mindkettő halott. A nő oldalán és halántékán álló, a fúnak fején egy sebeske jelzi az öngyilkosságot. Valóban szomorú látvány.

Es azután a Dankó-cég emberai rendőri asszisztencia mellett szétválasztják a párokat.

Egyiket egyik koporsóba, másikat másik koporsóba teszik. A koporsókat leszőgezik. A rendőrök szalutálnak s azzal: a két halottat viszik a fekete kocsi, mely az örömtánya előtt az utcán áll busan, feketén. Ott az utcán a kocsi kinyitja a kocsi ajtaját, mely nagy gyorsasággal elnyelte a két fekete fakoporsót. A hullákat elvitték a bonctani intézetbe.

Bent a lányok, a ledér nők sirnak, siratják a Rózát s a Pistát, aki tegnap délben még a

„Két szerelmes kimegy a temetőbe...“

kezdte nótát énekelte...

— Mert azt énekelte Onody Pista, — mondja Furák Judit, aki ugyan- csak örömlény... Szegények, tényleg edamentek. Megölte őket a szerelem.

A vizsgálat.

A szerelmi drámából folyólag a rendőrség széleskörű nyomozást indított. Ennek során a rendőrség megállapította, hogy Szilágyi Róza, 27 éves nő, a Békés megyei Ócsögön született. Szülei ott élnek. A leány nem régen van a ledér életen. Miskolcon, a Kultúrpalotának nevezett örömtanyán volt huzamosabb ideig. Ott ismerkedett össze Onody István, fiatal postáslegénnyel. Hamarosan meg szerették egymást s azután Onody mindennapos vendége volt a leánynak. Szilágyi Rózát szombaton reggelre már Debrecenbe szerződtette le özv. Cserép Sándorné, Bercsényi utca 61. szám alatt levő éjszakai mulató tulajdonosa és ide szombaton reggel érkezett meg. A mulató több alkalomajuttja állítja, hogy Onodytól a leány el sem bucsuzhatott. Eppen ezért Onody elutazott Miskolcra Debrecenbe. Ezt jelezte is egy táviratban, mely szombaton érkezett Debrecenbe és amely ezt a szöveget tartalmazta:

„Utban vagyok, szombaton este érkezem. Számítalanszor csókol Pistát.“

Ezt a táviratot és Szilágyi Róza levelezését a rendőrség lefoglalta.

Onody István Miskolcon az I. sz. postahivatalnál volt alkalmazásban. Özvegy édes anyjával együtt lakott. Még csak 23 éves. Szombaton este Debrecenbe megérkezett s első dolga volt hogy Szilágyi Rózát felkereste s az éjszakát a mulatóban töltötte. Vasárnap este nem volt a mulatóban. Ezt az estét Varga utcán lakó ismerőseinél töltötte. A mulatóban hétfőn este látogatta meg a leányt s állítólag ott minden pénzt elköltötte.

A mulató alkalmazottai kedden orvosi vizitre mentek. A vizitről azonban elmaradt Szilágyi Róza. Ez alatt az idő alatt pergett le a szerelmi dráma.

Mikor a mulató személyzete vizsgálódott, a leány szobájának ajtaját zárva találták. Előbb azt hitték, hogy Szilágyi Róza elaludt, így zörgéni kezdtek. Amidőn a zörgésre választ nem kaptak, szóltak a tulajdonosnénak, aki rendőrt hívatott. — Kis idő múlva a mulatóban megjelent Lévy Béla 291-es számú rendőrfőrmester, aki Gessermann Károly lakattal kinyitatta a bezárt szoba ajtaját. És ekkor felderült a borzalmas szerelmi dráma. Az orvosi vizsgálat megállapítása szerint Szilágyi Rózát az első lövés jobb oldalán a 6. és 7. borda közt érte. A golyó a bordák között behatolva, a leány gerincoszlopánál, az utolsó előtt gerinc csigolya mellett megakadt. A második lövés a nőt ugyancsak jobb oldalán, a halánték tájékán érte s ugyancsak bent maradt a fejben.

A férfi szótán rögtön maga felé irányította revolverét s halántékán lötte magát. A lövések után csak percek múlva haltak meg. Így, halálosan megsebesülve ölelték meg egymást, mert hiszen görcsösen ölelve egymást, találták meg őket hol- tan.

Az orvosi vizsgálat azt is megállapította, hogy egyetlen lövés is halálos lett volna. Ugy látszik azonban, hogy gyorsan akart meghalni Szilágyi Róza s ezért még egyszer magára lövette... — A lövéseket Onody István egy hatlövésű 9-es forgópisztolyból adta le.

A szerelmi dráma áldozatainak holttestét ma fogják felboncolni. — Valószínű, hogy még ma eltemetik őket.

Angol és olasz KALAPOK
Frank Edénél

Spiegel Róza bevallotta igazi nevét.

A rendőrbíró utlevél nélkül való határátlépés miatt megbüntette.

A rendőrségen napok óta tart a szélhámos Spiegel Róza kihallgatása. Eddig már több szélhámoságot ismeit be s a Szűcs Irén névhez ragaszkodik, mert nyitván attól fél, hogy kitoloncolják az ország területéről, vissza Galiciába ahonnan 17 éves korában szökött Budapestre. De hiába tagad, mert többben f. j. ismerték, akik a nyilván s házból ismerték, ahol „Rózsika“ néven szerepet és költötte naponként az ismeretségeket a főváros társadalmának minden rétegéhez tartozó férfiakai. Ma hallgatták ki a szélhámosnő udvarlót, akiknek bizalmával oly rutul visszafelt és akiket oly rutul becsapott. A szembesítés tragikomikus lehetett. Az egyik udvarló, akit B listára juttatott az eset, vizsgázóveteli a menyasszonyi ajándékokat, de a szélhámosnő azzal védekezik, hogy az ajándékokat nem a menyasszonyság fejtételével kapta, hanem a keze megkérése és a házassági ígéret előtt — Mikulásra és Karácsonyra. Az udvarló milliókat költött jövendőbelijére. Ha a főtárgyalásra kerül az ügy, kacagni fog az egész tárgyalóterem a szélhámosnő udvarlóján.

Egyébként már nem tagadja, hogy tényleg Spiegel Rózának hívják. Tegnap különben utlevél nélkül való határátlépés miatt dr. Tóth Sándor rendőrfelügyelő, kihágási rendőrbíró lebüntette s így a rendőrségről, ahol különben ellene még a nyomozás folyik, csak büntetésének kitölése után kísérik át a kir. ügyészségre.

Száz millió értéket rejtett el egy szalmaakazalban.

Eszenyi József debreceni földbir- tokos szepesi tanyáját Sipos Imre és Tóth István munkanélküli csavargók a múlt éj. december 29-én felörték és onnan egy nagy ládából 100 millió korona értékű ingóságokat loptak el. A lopott ingóságokat Hajluszoboszló határában egy szalmaakazalban rejtették.

Már később kiscempésztek onnan és bevitték Szoboszlóra, hogy eladják. Azonban a rendőrség megcsipie a nagystílus talvajokat és a mai napon be is hozták őket kihallgatásra Debrecenbe, ahol aztán a lopást be is merték. Dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd a kihallgatás után elrendelte előzetes letartóztatásukat.

Vadbőröket

a legmagasabb napi árban vesznek.

Rókat, nyestet, vadmacskát, nyulat készítenek. Ugyenott kész és feldolgozatlan szőrmeárak kaphatók.

Kőváry

szűcs, Piac-utca 42.
szám. (Pannónia-szálló udvar)

Patkányt,

egyet 48 óra belüli minden kárthajja, ha hatóságilag átadalmazott patkánytöltőn a gyón olcsón

STERN

fasté-üzletében Piac-u 10
(Bikával szemben) vásárol.
Meg nem fel-és esetén a pénzt visszafizetem.

Hírek

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam kapunyitása.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam kapunyitása holnap, szerdán délután lesz az egyetem I. sz. jogi termében. Az elnökség megnyitója után Szabó Márton dr. ref. főgimnáziumi tanár tartja meg első előadását Franciaország történetéről. Ezután az eseményekben oly gazdag középkori vázolatja, gyönyörű vetített képek kísérelésében, amelyek részint korszerű rajzok, részint modern művészeknek a munkái alapján készültek. Az előadás címe: A lovasság kora. Utána hat órákor Hankiss János dr. egyetemi tanár kezdi meg a francia irodalom főbb irányairól szóló előadásait: az első előadást a középkori naiv irodalomnak szenteli. A tanfolyam új ciklusai iránt megnyilvánuló nagy érdeklődés szükségessé tette, hogy a vetítés és kísérleti, valamint térképbemutatók szempontjából legjobb helyeket, mint számozott helyeket tartassák fenn a maguk számára a tanfolyam rendező látogatói. A helybiztosítás díja egy ciklus összes jelen előadására 20.000 K. Jegyek még ma és szerdán délután 12-ór a bölcsészeti kar dékáni hivatalban kaphatók; azután az előadást Ugyanott lehet jelentkezni a francia nyelvtanokra is.

Mezőgazdasági Kamaránk gyűlése.

Mezőgazdasági Kamaránk február 4-én, csütörtökön délelőtt tartja meg a Kamara hivatalában ez évben első igazgatóválasztmányi ülését és ugyanazon nap délután 3 órákor a városban lesz a Kamara közgyűlése. Mindkét gyűlésen gróf Almásy Imre kamarai elnök fog elnökölni és részvételét bejelentette már dr. Kocs Mihály államtitkár, az Országos Mezőgazdasági Kamara igazgatója is. A Tiszántúli gazdatiszadalmi bizottság a nagy számban fogja ez alkalommal kamaránk kettős gyűlésre városunkat felkeresni, hogy a gazdatiszadalmi tárgysorozat lebonyolításán jelenlétevel is elősegítse Mezőgazdasági Kamaránk érdekvédelmi munkásságát.

Általános kereseti adó, valamint jövedelem és vagyonadó bevallások.

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy a 19.900-19.25. P. M. számú rendelet értelmében úgy az általános kereseti adóra, mint a jövedelem és vagyonadóra vonatkozólag a bevallásokat február hó huszonnyolcadikáig bezárólag be kell adni a városi adóhivatalnál, illetve a községi előjáróságoknál. A vallomási ívek helyes kitöltéséről a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Debreczen Piac-utca 9. kézséggel nyújt felvilágosításokat a hozzá fordulóknak, amely utbaigazítások a vallomási ív átvételére illetékes hatóságoktól is nyerhetők.

Doktoravetés. Simon György bankbizományosi, néhai Simon Imre debreczeni nagyiparos fiát a sze. ed. Ferencz József Tudományegyetemen a jogtudományok tudorává avatták.

Mészáros mesterek figyelmébe.

Felhívjuk a mészáros mesterek figyelmét, hogy február 4-én délután 5 órákor az Ipartestület hástermében gyűlést tart. Kérjük a szakértőket az ügy fontosságára való tekintettel a pontos megjelenésre. Az elnökség.

Női szabó estélye az Arany Bika új gyermekében, február 21-én este 9 órai kezdettel.

Vigszínház: Heléna elrablása, Trója pusztulása.

Hirdessen lapunkban.

Leszurta a vetélytársát a bál után.

Jakab István 18 éves borbélysegéd szombat este együtt mulatott a Munkás Otthonban lezajló asztalos bálban Szabó József hentessegéddel és közös ismerőstökkel, egy lánnyal. Mindkét fiatalember már régebbi idő óta udvarolt a lányrának, aki mindkettőjük szépievéséért fo. acta. A bálban aztán természetesen hogy egyformán szórakoztatták.

Reggel a lányt a hából Jakab hazakísérte és lakása felé indult. Jakab már a Libakert-utcaán halat, amikor

az egyik kapuból előugrott Szabó és Jakabot a leány hazakísérése miatt kérdőre vonta és a szóváltás hevében Jakab egy késsel Szabót leszurta.

Szabó a szurástól összesett s a rendőr találta meg. A rendőr azonnal értesítette a mentőket, akik Szabót a sebészeti klinikára szállították. Állapota már javulóban. Jakab István a rendőrség őrizetbe vette s ellene bűnvádi eljárást indítottak.

Szabó Gizi, a Csokonai-színház volt szubrettje lezuhant a szegedi színház két emelet mély pincéjébe.

A fiatal színésznő a csontokig hatoló koponya-zúzódást szenvedett.

Szegedi tudósítónk megrendítő szerencsétlenségéről számol be. Szabó Gizi, a szegedi városi színház szubrettje, aki Debrecenből szerződött Szegedre, szombat délután a próbák közben, egy szerencsétlen véletlen folytán a színpadról a két emelet mélységű pincébe zuhant. A szerencsétlenség úgy történhetett meg, hogy a délutáni előadás alkalmával fölnyitották azt az ajtót, melyen keresztül a díszleteket szokták visszacserezni a két emelet mélységű pincébe. A szerencsétlenség délután 3 órákor történt, mikor már a színészek közül senki sem tartózkodott a színpadon, részint mivel bevégezték munkájukat, részint pedig a színházi szabályok szerint a díszletezés alatt senkinek sem szabad a színpadon tartózkodni. Így a munkások a díszletmester irányítása alatt teljesen esőndben és nyugodtan dolgoztak, amikor egyszerre beszaladt a színpadra Szabó Gizi, mivel a valószínűség szerint a próbák után valamit bennfelejtett az öltözőben.

A nagy sietségben Szabó Gizi nem vette észre a nyitott espadát és bezuhan a két emeletnyi mélységbe. A dolgozó munkások közül senki se vette észre Szabó Gizit, valamint azt

sem, hogy bezuhan a mélységbe. Ha a szerencsétlen fiatal színésznő a zuhanásnál elvesztette volna eszméletét, a munkások bezárták volna a mélységbe. Szabó Gizi azonban a zuhanás után hangosan kiáltani kezdett és így a munkások szinte kétségbeesve szaladtak be a díszletkörtbe, ahonnan kiszabadították a fiatal színésznőt. Szabó Gizit ezután a mentők vitték be a kórházba.

Szabó Gizi csak a véletlennek köszönhető, hogy a szerencsétlenség nem járt beláthatatlan súlyos következményekkel, mivel az alig fél méter széles, hosszú hasadékon szinte csak fokozatosan történt a zuhanás. Éppen a már lebecsült díszletek miatt. Mivel pedig a mélységben lévő vászon háttérnek nem engedték le a színésznőt a padozatig, Szabó Gizi csupán csontig haoló fejét zúzódásokat szenvedett, valamint néhány sérülés történt a jobb lábán. Az első pillanatokban koponyaesontöréstől — vagy agyrázkódástól lehetett tartani — de szerencsére ezek nem következtek be. A kórházban azonnal megoperálták a szerencsétlen színésznőt és a nagy vérzés ellenére remélhető, hogy két héten belül felgyógyul.

A Látóképi csárdánál ismeretlen tettesek agyonverték egy balmazújvárosi gazdálkodót.

A maga nemében rendkívül érdekes bűnügyben nyomoz most a balmazújvárosi csendőrség. Arról van szó, hogy tekintélyes balmazújvárosi gazdálkodót tegnap holtan találták meg az újvárosi országúton veréb-fagyva, teljesen kifosztva. Az esetről a Debreczen munkatársa az alábbiakat jelentette:

Takács Ferenc egyik legelőkelőbb balmazújvárosi gazdálkodó Tiszafüredre ment szombaton az ottani nagyvásárra. A dúsgazdag földbirtokos marhákat akart venni s ezért több milliót magához véve neki indult Tiszafürednek, az eddigiek szerint gyalogosan. Más verzió szerint már a vásárról hazafelé támadhatták meg ismeretlen tettesek, nem messze a Látóképi-csárdától s botokkal agyonverték, majd kifosztották.

Kedden hajnalban az országot mellett elhaladó csendőrszolgálat találta Takács Ferencet, aki ekkor már halott volt. Takács Ferenc ellen elkövetett merénylet ügyében azonnal nyomozást indítottak s az esetet bejelentették a kir. ügyészségnek is.

Ma reggel száll ki a helyszínre Preinészberger Jenő táblabíró vizsgálóbíró dr. Jány Gyula és Kovács dr. törvényszéki orvosszakértőkkel. Ma fogják a boncolást és a helyszíni szemlét megejteni. Ez idő szerint minden jel arra enged következtetni, hogy Takács Ferenc merénylői garázda cigányok lehetnek. A nyomozás nagy erővel folyik.

A „Debreczen” telefon száma 789.

Tudja-e már mi lesz február 15-én?

Február 15-én lesz a **DKASE** nagyszabású táncestélye az **Arany Bika** dísztermében. — Confetti csata, sze. pentin útközet, szépségverseny amerikai ávrés, jux bazár stb. — 1 láda narancs, 1 láda datolya, 1 láda mandarin lesz kisajrsolva. Az est sikerét a DKASE 250 tagú rendező gárája f. gja biztosítani, akiknek gyönyörű felvonulása a DKASE hölgyeivel fe. edh. telen látvány lesz. Az est sikerét fogja növelni, hogy a legszebb 3 hölgyet oly értékes ajándékokkal fogja meglepni az egyesület, am. lnyek értéke no ribilis ös-zegeket tesznek ki. **BÁLIRODA:** Forgalmi illatszerár és Deutsch fióküzlet, Piac utca 70. szám.

Hasznos tanácsadó.

A sokat hirdetett leltári occasió eladásoknál figyelemmel kell legyünk a cégek áruinak tartósságára, áruinak méltányos voltára a cég üzleti szoliditására. Mindezen kellékeket megtalálják a világszerte közmegebecsülésben álló Semler J. cégnél, hol a vásárló megtalálja mindazt, ami egy kellemes vételhez tartozik. A Semler cégnél Budapest Bécsi-utca 7. szám alatti 15 és 14. kerület Koronaherceg-utca 9. szám alatti fióküzleteiben a legjobb minőségű angol férfi és női szövet különlegességeket bocsájítják leltári occasióáron vevőknek rendelkezésére, melyek alig néhány napja érkeztek a cég londoni (London 14. Golden Square) lerakatából. Ugyancsak ezen üzletekben kerül kiadásra most a leltározás miatt több ezer minden méretű legprimább férfi és női kelme a legalacsonyabb alkalmi áron.

Apollo: Autón szerzett menyaszonny. Válopörös gyermek

A kath. Leányklub „Kalikó” estélye

Szép sikerrel zárt le leltárát a kath. Leányklub „Kalikó” estélye. A régi, kedves bálók emlékeit lelték föl s a rendezőség mindent elkövetett, hogy elevenebbé, m. gyalmasabbá tegye az estélyt. Ered. látvány volt a sok hollandi ruhás, fűkötös leány, kik festői ruháikkal élénkiséget adtak a szokásos látványvilágnak. A Leányklub, mely eddig is a kulturális és csatlós és nagy tevékenységet fejtett ki, ezúttal is tanubizonyosságát adta a munkálkodása elé fűzött várakozásoknak. A pontos, cooperatio rendezés minden zökkenő nélkül átsegítette és bevezette a modern bálók légkörébe a háboru előtti kedves, meghittebb bálók egyikét. A társaság a hajnali órák legjobb hangulatban maradt együtt s mindazok, akik ott voltak, egy kellemesen eltöltött este emlékével távoztak el.

Apollo: Autón szerzett menyaszonny. Válopörös gyermek.

Halálozások.

A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Burai Ferenc ref., 64 éves, Csokonai-utca 38. Szabó István János Róza ref., 58 éves, Ká. Kleinrah Jánosné Katzunder Laur. rk. 74 éves, Darabos-utca 44. Breziczki Mihály ref., 10 hónapos, rk. Molnár Róza rk., 10 éves, Nagycs. 84. Báni Sándor ref., 1 hónapos. Hajduböszörmény, Harangi Irén ref., 2 éves, Szepes 367. Szondi Ferenc Nácsa Sára ref., 31 éves, Badsze Mihály, Farkas Lajosné Szics Margit ref., 41 éves, H. szoboszló, Kics. András ref., 58 éves, Agárdi-utca 17. Jrkó István János Lajos ref., 11 hó. Galamb u. 6., Szt. mári Zeuzsanna ref., 73 éves, Kinizsi-utca 85. Rochlitz Arthur ág. ev. 78 éves Burgondia-utca 17.

— Szepessy Ferenc tánciskolájában az új táncanfolyam megkezdődött, de beiratkozni még mindig lehet Simonffy utca 1c. II. emelet. Egyetemi hallgatóknak d. u. 5-7-ig külön csoport, kereskedők és iparosok részére este 8-10-ig.

x Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tűkő újábrítása Sipkovits Béla üvegipari vállalat Sziv-utca 14/15. Telefon 35—

KALAPOK

legolcsóbban
Hermann és Friedmann
piac-utca 10

Sport

**Magyarország 1924. évi
birkózó bajnokságai.**

Kellner Károly DTE a Pehelysúly bajnoka.

(Kiküldött munkatársunk jelentése.)

A verseny hőse Kellner DTE, Kiss DMTE és Kerekes László DTE volt.

Negyven éves jubileuma alkalmával rendezte meg a nyíregyházi Torna- és Vívó Egylet az Országos Vidéki birkózó bajnokságot, a városi színházban.

A versenyre a Keleti Kerület részéről Steinfeld István kerületi elnök és Paulovich Pál kerületi előadó vezetésével a válogató versenyen kijelölt Kerekes László, Kellner Károly, Kiss Mihály, Váci István és Györy Mihály utaztak át, hogy képviseljék a kerületet.

Megállapítjuk, hogy városunk birkózói eme nehéz versenyen szívvel lélekkel küzdöttek és szereztek hírt, dicsőséget egyesületüknek.

Az elismerés zászlóját kell meghajtanunk Steinfeld István kerületi elnök előtt, ki áldozatot nem kimélve vízi előre nemcsak városunk, hanem az egész kerület birkózó sportját. A légsúlyban Györynek rossz napja volt; semmi sem sikerült neki, mérős ellenfelével szemben nem tudta technikáját érvényre juttatni. A pehelysúlyban Kellner életének legszebb mérkőzését vívta Benkővel. Rövid idő alatt szédületes kariat ért el ez a fiatal gyerek. Január első napjaiban nyeri az ifjusági bajnokságot, most pedig a legjobb vidéki birkózó bajnokságot szerzi meg, országos hírű szenior birkózókat győzve le. Bók Endre Kaposvár, Bakó József Makó, Bóbis László Kecskemét, Benkő András Nyíregyháza — hajoltak meg a kiváló képességű DTE birkózó előtt. A könnyű súlyban Kis Mihály a favorit Vörös Kaposvár, Száraz Cegléd, Fürge Makó legyőzésével elsősege biztosnak látszott. Vidolovics Pécs döntetlen után a rossz szabályok miatt harmadiknak jelentették ki, mit a kerületi előadó meg is óvott.

A kisközép súlyban Váci DTE váratlanul felül szerepelt Száraz — Cegléd országos hírű öreg versenyzővel 20 percig dolgozott s csak pontozással tudott ez a nagyerejű és rutinizott birkózó Váci felett győzedelmeskedni.

A nagyközépsúlyban nincs számot tevő versenyzőnk.

A nehéz súlyban Kerekes László DTE tünt ki, nagy technikájával és fűrgeségével. Egy győzelem és egy elődöntetlen mérkőzés után első lehetett volna, de hazautazása miatt visszalépett kerületbeli társa: Janovszky javára, ki később Beekttől vereséget szenvedvén, az első helyről elesett. A verseny megrendezése gyors lebonyolítása Weisz Zoltán, a NyTVE előadójának érdeme.

A DTEképviselőiben Györy Lajos, ifj. dr. Magoss György és Nuszbaum Jenő; a DMTE részéről Trunkó Barna jelent meg a versenyen. — Hálás köszönetet érdemel Kovács Gy. — a kerület ügyvezető elnöke, ki saját autóján küldte át a birkózókat Nyíregyházára, megmentvén őket a nagy erővesztést jelentő éjszakai utazástól.

A verseny részletes eredménye: Légsúly: 1. Fehér (Kaposvár), 2. Szalay (Pécs), 3. Takács (Makó). — Pehelysúly: 1. Kellner DTE, 2. Benkő NyTVE, 3. Bóbis KTC. — Könnyűsúly: 1. Száraz (Ceglédi Mvö), 2. Vidolovics (pécsi SC), 3. Kiss DMTE. — Kisközépsúly: 1. Száraz (Cegléd), 2. Dobó (SZAK), 3. Gera (Kaposvár). — agyközépsúly: 1. Zempléni Szeged, 2. Kiss (Pécs), 3. Novák (Pécs). — Nehézsúly: 1. Beek SZAK, 2. Janovszky NyTVE, 3. Kerekes DTE.

P. P.

Az amerikai lanyhaság leverí a magyar buza árat.

15.000 koronával olcsóbb a buza. — A rozs és a tengeri 5—5000 koronával esett.

Napok óta híre jött, hogy az amerikai piac h szszmozgalma véget ért, a megállíthatatlannak látszó emelkedő tendencia megfordult és úgy a csökkenés, mint a newyorki piacról több centes esést jelentenek. Bár a csökkenés még nem nagy, de feltétlenül jelzi az irányt, mely az olcsóbbodást jelel.

Az amerikai piacok erős hatást gyakoroltak a pesti piacra, amely reagált a külföldi árcsökkenésre és így a magyar piacon a gabonanevelők is estek a tegnapi tőzsdeon. Az üzlet a teljes tartózkodás jegyében indult. Az eladók — miután vevők egyáltalán nem jelentkeztek — leszállították az árakat.

A buza például már a nyitáskor 10.000 koronával olcsóbban indult, mint egutóbb zárt, a tőzsdeidő folyamán további esések következtek, végül pedig 15.000 koronás csökkenés mutatkozott.

A rozs ára 5000, a tengeri szintén 5000 koronával esett. Csak az árpa és zab ára maradt változatlan. A korpa is esett 2500 koronával.

A forgalom csekély volt.

Hivatalos árfolyamok: tiszavidéki buza 610—622 5, pestvidéki 607—620, rozs 525—530, árpa 400—420, sárpa 490—515, zab 425—435, tengeri 310—315, korpa 252—255.

Eladások a következők: 150 q buza, 6000 K állomás, 950 q buza, 5825, Hajdumegy, 400 q rozs, 5250, paritás 350 q rozs, 5300, paritás 300 q rozs, 5275, paritás 100 q zab, 4350, Budapest, 100 q árpa, 4200 Debrecen.

100 q tengeri 3050 állomás, 100 q tengeri 3100, Budapest, 100 q 3000, Sıklós.

Alig volt forgalom az értékpiacon.

A több napos szünet után a piacon igen csekély volt a forgalom. Csak a fix kamatozású értékekben bonyolítottak le élénkebb üzletet.

A részvények piacán csak déltájban fejlődött ki némi forgalom, így a Salgó, Rima, Izzó, Bud. Gőzmalom és Ker. Bank papírjai iránt. Az irányzat átmenetileg meg is javult, de később újra elyengült. A

A zsidórealgimnázium bálja.

A zsidórealgimnázium javára rendezendő bál ma este 10 órakor kezdődik az Arany-Bika disztermében. A vigalmi bizottság mindent elkövetett, hogy az estély a februári bálok egyik legsikerültebbje legyen. A rendezőség kéri a t. vendégeit, hogy pontosan este 10 órakor megérkezni sziveskedjenek. Jegyek kaphatók a Hegedűs és Sándor üzletében és este a pénztárnál. Helyárak: belépőjegy 50.000 K, 4 személyes páholy 250.000 K, 6 személyes páholy 350 ezer korona vigalmi adóval együtt. A vigalmi bizottság felkéri a rendezőség t. tagjait, hogy este 9 órára a Bika disztermében megjelenni sziveskedjenek.

A hajdubagosi gyilkosokat örlészetbe vették.

A hajdubagosi gyilkosság ügyében dr. Takó Ferenc vizsgálóbíró segéd vasárnap utazott ki a nyomozás lefolytatására. A boncolás megállapította, hogy Oláh Sándor 11 fejszecsapás következtében halt meg. Hétfőn hozták be ifj. Barta József 22 éves és ifj. Barta József 19 éves hajdubagosi gazdálkodókat, akik megölték Oláh Sándort. Ki-

pénteki árnívó nagyjában tartotta magát. Kosztipénzt egynegyed és egyketted százalékkal kötöttek.

Javult az utótdzsde.

A tőzsdeidő végén barátságosabb lett a hangulat. Ez és a bécsi kedvezőbb hírek kissé élénkebbé tették az utótdzsdeit melynek árai egyes papiroknál (Salgó, Rima) 1—2000 koronával is meghaladták a legmagasabb árakat. A Ganz Danubus és a Budapesti Gőz megjavultak a véleményes vásárlások hatása alatt.

Árak: Magyar Hitel 440, Ganz Danubus 2840—2850, Rima 161—162, Salgó 553—554, Nova 202,5—203,5, Kereskedelmi Bank 1080—1085, Pesti Hazai 2960—2975, Budapesti Gőz 144—145.

Zürichi zárlat.

Páris 2803, London 2482, New-York 518, Büsszel 2680, Milano 2153, Hollandia 208, Berlin 123, Bécs 73, Szófia 375, Prága 1530, Varsó 100, Budapest 72 Bukarest 268 Belgrád 837.

Ferencvárosi serti vásár.

Felhajtás 2200. Árak: könnyű 19—21, közép 21,5—23 ezer, nehéz 21,5—23,5. A vásár irányzata csendes volt.

Az aranykorona árfolyama.

Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján át számítva 14710,13 papirkorona.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

darab	Vált	Vált
Dollár	71588	72188
Angolfont	344000	347000
Hollandfont	28722	28884
Franciafrank	39 0	39 10
Svájcfrank	13804	13848
Léva	513	519
Cseh korona	2189	2129
Lira	297	3007
Lei	374	376
Dinár	1147	1167
100n. márka	—	—
Lengyel márka	—	—
Osztrákkorona	101.50	102.00

Hirdessen lapunkban.

halgatásuknál beállították a gyilkosságot, csak azzal védekeznek, hogy Oláh Sándor támadta meg apukat s k ezért ölték meg. A vizsgálói fogságot mindentőljük ellen elrendelte a vizsgálóbíró.

Rendőri hírek.

Csik József egyik hentes céget már napok óta lopkodja. A napokban nyakon csípiék és fejleltést tettek ellen. A fejleltetés alapján eljárás indult a tolvaj ellen. Kiss Erzsébet Rákóczy-utcai cseléd eán tegnap délután szolgálati helyén marólugot ivott. A mentk első segélyben részesítették, majd kiszállították a belklinikára. Állapota nem súlyos. — Radó Ferencz hétfőnap munkásnak 300.000 korona értékű a anyorját az isztápból ellopták. Feljelentésére a rendőrség n omozza a tolvajt. Nagy Sándorné szülésznő Vendég-u. 84. sz. alatti lakásnak a tatáról a cégtárlát ellopták. A tolvajok ellen a nyomozás megindult.

Születések.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő születéseket jelelték be: D mién József vasesztergályos, fiu: halva született, dr. Papp Ferenc tanképző ig. anyu:

Márta, Boczi Antal malmi m. fiu: József, Szatmári István kiabirtokos, leány: Erzsébet, Budai Géza népezés, fu: Ferencz Géza, Papp József vasesztergályos s. leány: Margit, Pálóczi Ferenc földm., fiu: István, Kállai Lajos államv. táv. felv. fiu: Lajos, Kerékgyátó Maria napszamosnő, leány: Katalin, Juhász László posta-alkiszt leány: Ilona, Horváth Zoltán szobafestő s. leány: halva született, Stréger Márton ker. utazó leány: Edith, Suba Eszter tanítónő, leány: Irma, Orbán István vill. kocsivezető, fu: István Endre, Végh Kálmán napsz. fiu: János Bálint, Berki Gyula ruhafestő s., fiu: László Gyula, Szabó Sándor máv. kocsivezető, leány: Marietta, Erdéi Sándor napsz., leány: Piroška, Tóth Emília háztart., leány: Erzsébet, Kovács Erzsébet cseléd, fu: Gyula, Mike Julia háztartás, fu: József, Papp Zsigmond posta-alkiszt, fu: László, Kalmár Matild fu: Károly Kalmár Zsigmond soffőr, fu: Zsigmond, Szondi Ferencz földműves, Calsarina Sarolta, Templén Gyula asztalos, leány: Margit, Gyóffi János napsz., fu: Lajos, Nagy János napsz., fu: Sándor, Bencze János gazdálkodó, leány: halva született, Ács Károly asztalos, fu: Károly.

Vigszinház: Heléna elrablása, Trója pusztulása.

Debreceni állatvásár.

A keddi lóvásáron közepes felhajtás mellett lanyha kereslet mutatkozott és kevés vérel történt. Árak tartottak. A marhavásáron a következő árak alakultak ki: vágomarha kilogrammonként 8—12, szopóborju 17—19, jámos ökrök darabonként 11—12 millió, fejős tehén 7—9 millió korona. A hétfői sertés vásáron 300 darab t hajtottak fel, a kereslet lanyha volt. Prima sertés kilónként 21—22, közepes 21, s. leány 17—20 ezer korona.

A debreceni kir. törvényszék, mint birtokbíróság.

P. 5303/4.—1922.

HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. törvényszék mint birtok-bíróság közhírré teszi, hogy a Wolff Lipót fiait debreceni bornyagykereskedő cég kérelmére a debreceni helyívasut trágvágányi iparvágányából kiágazólag tervezett s a cég szőlőtelepére vezető szabványos nyomtávolságú iparvágány céljaira a Debrecen sz. kir. város határában szükséges ingatlanok megszerzése végett a m. kir. kereskedelmi Miniszter által 59805—1922. VII. sz. alatt elrendelt kisajátításból kifolyólag a kártalanítási eljárást a debreceni Belső legelő II. dűlőben fekvő 7006, 7013 16652/1—16652/5 16652/31—16652/35 16665, 16666, 16667 és 16670 helyrajzi számok alatti ingatlanokra nézve megindította és az egyezség megkötésére végett tartandó újabb tárgyalási hatánapul az 1925. évi március hó 6. (hat) napjának délelőtt 9 óráját a kir. törvényszék (Deák Ferenc-u. 18. sz.) I. emelet 91. sz. termébe kitézte.

Erre a tárgyalásra az érdekelteket, valamint a távollevő vagy ismeretlen tartózkodású érdekeltek számára ügygondokul kinevezett dr. Rácz Kálmán debreceni ügyvédet azzal a figyelmeztetéssel idézi meg, hogy elmaradásuk a kártalanítás felletti érdemleges határozat meghozatalát nem gátolja s hogy az egyéni külön értesítés elmaradása vagy a tárgyalásról való elmaradás miatt igazolásnak helye nincs.

Debrecen, 1924. december 12.

Dr. Kovács Elemér és k. kir. tszéki bíró.

A kiadmány hitelsít: Görgey igazgató.

Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénzáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 5000 korona, minden további szó 500 korona. — Vastagbetűs szó 1000 koro.

AJÁNLAT

Szép alma jutányos áron kapható, nagyban és kicsinyben, Hatvan utca 36. Weisz Mendel. F264

Nagy Gyula, Bika bérház. József kir. herceg utca. Vállalok: ruhahímzést, aszurozást, pikózást, zsebkendő aszurozást, gombkészítést, kézműveska előrajzolást, monogramhímzést. H292

Ha jól akarja magát érezni, jöjjön le Baross utca 2. alá, hol állandó zenekar játszik. 31-én, 1-én és 2-án halál esté. E783

10 millió koronát adok kölcsön kézi zálogra, vagy betéblázasra. Cím: Egyetértés kiadóban. E782

Manikűrözés 8000. Tíz számos bérlet 65.000. Egy kilogramm piperezsappan 45.000. Horváth Sándor Ilatszerárában, Iac utca 9. udvarban. Régi bérlet érvényes. E 778

Varrógép, külföldi gyártmány, Bobbin, 2.500.000 korona. Részletfizetésre és kölcsönhasználatra kapható. Szilágyi, Széchenyi-u. 1. H20

Aszurozást különböző szélességben, ecetlést, aplikálást jutányosan végez. Szilágyi, Széchenyi-u. 1. H 21

Fajborok féltitertől feljebb napi áron, Blazsek, Arany János-utca 30. H230

Tölgy tűzfát vegyen. Legolesőbb, legkiadósabb. Balassánál, Szoboszlói uton. Telefon: 6-90. F206

Tűzifa és szén legolesőbb beszerzési helye Erdélyi tűzifabehozatal. — Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93. E656

Péncikésőket házra, földre és váltóra legelőnyösebben közvetít a Közvetítő Bank, Piac-utca 42. E757

Kárpitos munkát jutányosan vállal: Mandel, Miklós utca 31. Kész árak raktáron. H293

Hítelképes egynék! Két részletben épít kaphatók Almássynál, — osszán utca 13. E789

Kereskedelmi és polgáristák oktatás elvállalom, valamint hegedülni is tanítok. Cím a Tiszántúli ujság kiadójában. 320

Gazdák és földbirtokosok! Vasrallyuk, itató disznó, birka-vályuk minden méretben olcsón kaphatók és megrendelhetők. Vaskovics, Boeskaikér 7. sz. 304

Bülszakra frakkot, szmokingot kölcsönzök Vögh, Vár-u. 2. sz. E729

Német-francia nyelvtanítást, köépiskolások tanítását jutányosan vállalom, Hüvelyes-u. 1. H 5

Mindenemű lakatos munkákat jutányosan elvállalom. Új és használt lakarektízhelyek kaphatók. Derzsi és Társas, Kőcs-u. 22. H6

Zongorazni tanítok, magyar nótákat is, házhoz elmegyek. Gyakorolási hely. Eötvös-u. 48. H7

Utteretek látározását legrovidebb időn belül intézi fuvarlevél felülvizes tálat. Piac-u. 42. udvarban. H 8

Hülyek, kik rakodóhelyben járva kikeresztölnek, Cím a kiadóban. H9

Burgonya legjobb minőségekben kicsinyben és nagyban raktárban állandóan kapható Bozóky, Csapó-u. 11. sz. H2

Fehérnemű és felsőruba varrást elvállalom, Posta-u. 3. Weisztoék bürgyár mellett. H11

Üres lakás kaphatók Bészler és Dávid vaskerkedésében, Piac-u. 7. H15

Porosz szén prima, telepen átvéve 90000 K-ért kapható a Magyar Köztisztviselők Fegyverszállító Szövetkezete áruárában. E14

Mangalica tenyészkana, kiváló tenyésztevésségű, fajtisza, szőke 2 és fél éves (Gábor József ur tiszacsegei díjazott tenyészetéből származó) — eladó. Engel, Verbőczy-u. 3. Ugyanitt fajtisza Plimut-kakasok kaphatók. F9

A Modern kölesönkönyvtárban — minden könyvujdonságot megkaphat havonta húszerért. E2

Fehérnemű javítást jutányosan vállalom házaknál is. Domb-u. 1 K. E 3

Elkészültek
az
ujnannon
összeállított
elemi iskolai
értesítők
Kaphatók a
Tiszántúli Hírlap
nyomdájában, Varga-u. 5

Figyelem! Aki jó munkát akar végezteni, forduljon Kádár János késműves Halköz 4. számú üzletéhez, hol közösrületeket, késjavításokat szakszerűen eszközölhet. E 9

Most még megkaphatja előnyös árában a Rakovszky-u. 33. számú házat, modern és kényelmes lakásokkal, lungasos udvarral. Értekezni lehet — ugyanott. E5

Árpa, vetőmag eredeti Bauer-féle nemesített tavaszi árpa utántermése, mely a múlt év mostoha időjárás dacára kitünő termést adott. Kapható Engel, Verbőczy-u. 3. Ugyanott fajtisza Plimut kendermagos kakasok kaphatók. F11

Tűzifa, aprított házhoz szállítva 42.000 K, hasábos, telepen átvéve mázsánként 36.000 K-ért kapható a Magyar Köztisztviselők Szövetkezete áruárában. E13

Tej állandó téli nyári kihordásra most lekölthető. Engel, Verbőczy-u. 3. Ugyanott fajtisza Plimut kakasok kaphatók. F8

Önálló varró elegáns toalettet készít, házakhoz ajánlkozok jutányos áráért, vidékre is elmegy. Nyil-u. 25. Zimányi Aranka. F 3

Iparművészeti s egyéb kézműmunkák tanítását megkezdtem, Pribin Viola kézműmunkaüzlet, Kossuth-u. 15. F6

Paplangomb kapható, Fimio bojtot készít Bereza paszományos. Dégenfeld-tér 3. F10

Hó és sárcipőket meglepő olcsón és jól javít Nagy műszerész, Simonffy-utca 24. 20

Kvartélyos fölvételek, Varga-u. 28. szám, 2. ajtó. 6

Külön porosz szén 90000 korona mázsánként, Bartha, szenttelep. Ispoltály-u. 3b. Telefon 785. 4

LAKÁS, ÜZLET

Külön bejárati, butorozott szoba kiadó: Hajnal utca 27.

Butorozott szoba kiadó Nagyerdei úti villában 2 személy részére. Cím a kiadóban.

Céltelenség fogalmazás helyen, berendezéssel együtt átadó. Cím a kiadóban. F265

Csapó-utca 12. cipészüzlet berendezéssel átadó. Értekezni a fűszerüzletben. E732

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

TÜZ

füttanyag kereskedelmi vállalat
Piac-utca 41. szám.
Telefon 353

102,000—108,000 koronáért szállítja mázsánként azonnal házhoz a legkötönybb 7000—7500 kalóriás porosz kőszentet.

Állandóan raktáron tart:
ütünő porosz kőszentet, üzemi szentet, bánya kőszentet és mosott kővács szentet, amelynek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztviselőknek, fixkizetésű egységeknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltétel

Gyártelepnek, ipartelepnek kiválóan alkalmas. Károly Ferenc József ut 23. számú, ezer négyszögöles telek, három szobás lakással, negyven méteres raktárhelyiséggel, kedvező fizetési feltételekkel, 350 millió koronáért eladó. F261

Kégi jóforgalmu vendéglő fűszer üzlettel, 3 szobás modern lakással, kuglizó, nagy udvarral bérbé adó. Berendezés, felszerelés eladó. Honvéd és Libakert-u. sarok. 290

Jobb, szobás, konyhás, spájzos lakást butorral vagy anélkül átveszek. Csapó utca 40. vendéglőben. Nagy Márton. 328

Üzponiban helyiséget keresek, műhelynek, öt méterestől felfelé; lehet pice is vagy isálló. — Értekezhetni: Vigkedvő Mihály utca 61. 315

Butorozott szoba, esetleg ellátással — izraelita fiatal embernek — jutányosan. Cím a kiadóhivatalban. — E775

Atadó ittalmérés, lakás és nagy boros pincével, esetleg más üzletnek is alkalmas. Árpád-tér, 10., vendéglő. E735

Keresek 2-3 szobás modern lakást kertekben is. Belterületi 2 szobást azonnal átadok. Cserelakásnál lépést is fizetek. Cím Egyetértés kiadóban. E766

Egy szoba, előszoba, és konyhás lakásért lépést fizetek, Török Bálint utcában, vagy környékén. dr. Bella, Török Bálint-u. 5. H266

Hatvan-utcai két szobás csinos lakásomat elcserelem Piac-utcai hasonlóval, ráfizetéssel. Cím a kiadóban. F256

Butorozott szoba kiadó nagyerdeui villában, 2 személy részére. Cím a kiadóban. E1

Fiatal leány korrekci ur ember ismerettségét keresi, eveketek. Szeretet jellegére a Hajdúföld kiadóba kérem. H3

Kiadó utcai szoba előszobával, — konyhával, tartozékaival, sertéstartással. Azonnal átadható. Libakert-u. 9. sz. E11

Kiadó butorozott szoba a Nagyerdei uti villában 2 személy részére. — Cím a kiadóban. E 12

Elcserelem debreceni három szobás lakásomat szombathelyivel esetleg kisebbel. Cím a kiadóban. H 1

2 szoba, előszoba, konyhás lakást keresek lehetőleg Miklós-u. közelében. Lépést fizetek, ügynéköket díjazok Sim, Miklós-u. 22. üzletben. F20

Különbejárati jól butorozott szoba egy két ur részére kiadó Hatvan-u. 29. sz. E4

Utcai butorozott szoba kiadó — Arany ános-u. 2 II. em. F5

Utcai butorozott szoba azonnal kiadó József kir. here-u. 17. E8

Közponon levő egy szoba fél konyhás lakásom buter nélkül átadom. — Cím a kiadóban. 8

Kiadó különbejárati utcai szoba 11 sz. 17

ÁLLÁST KERES

Oklevéles gazda, jogász alkalmazást keres, tanít is. Cím a kiadóhivatalban. H294

Szállító, kórházi, vagy más nagyobb intézet, állandó, fehérnemű javításra ajánlkozom. Vidékre is elmegyek. Cím a kiadóban. 321

Perfekt gépirónó déntani órákra irodai foglalkozást keres. Cím a kiadóban. 311

Teljesen megbízható uriember, ki a kereskedelmi szakmában nagy jártassággal bír, nagyon szép bizonyítványokkal, felügyelői, pénztárnoki, raktárnoki, irodai, vagy ezekhez hasonló alkalmazást keres; óvadékkal is rendelkezik. Cím a kiadóban. — E795

Érettségizett jó családból való izraelitány társalkodó vagy nagyobb gyermek mellé nevelőnői állást keres Szives megkeresést „Szorgalmas” jellegre a kiadóba kérek. E767

Két felsős diák déntani alkalmazást vállalna. Szives megkeresést „Külön-külön is” jellegre az Egyetértésbe kérünk. F15

Gimnázista oktatását elvállalom — felsőbb éves egyetemi halgató. Cím a kiadóban. F14

Jobb megjelentésű, jobb modoru fiatalember urasági inasnak, hivatal-szolgálatnak vagy más hasonló állásnak is ajánlkozok. Cím a kiadóban. E6

Német nevelőnőt felveszek azonnal Nyiregyházára két nagyobb gyermekem mellé. Bővebet Szent Anna-u. szám. I. emelet. 2

Szobaleányt, feltétlen megbízható és jobb megjelenésűt március 1-re, felvétetik. Kossuth-u. 29. utcai lakást 5.

Perfekt magyar és német gépirónó aki egyéb irodai munkában is jártas felvétetik. Közkorház, Idegklinika. 9

ÁLLÁST KAP

Küldő fiu azonnal felvétetik Bessler és Dávid vaskereskedésében. — Piac utca 7. H255

Gépművészet tanulásához ügyes, kezimunkálni vagy rajzolni tudó leányt felvesz fizetéssel Nagy Gyula, Bika bérház, József kir. herceg utca. H288

Szakácsné, ki teljesen jól főz, 1-re felvétetik. Szobaleány van. Kálmántér 5. emelet, jobbra. 327

Irodakísasszonyt, ki kettős könyvetelben és gépirásban jártas, keres dr. Balázs bank, Piac-u. 89. Személyes jelentkezés d. u. 3-6-ig. E746

Tanuló lányok, művirágkészítéshez, fizetéssel felvétetnek. Rózsa csarnok Kossuth utca 2. E871

Makulatura papír
minden mennyiségben
eladó
lapunk kiadóhivatalában
VARGA-UTCA 5. SZÁM.

Instruktort keresek kézpénzfizetés vagy esetleg élelmezés díjazása mellett IV. gimnázista tanítására. — Cím a kiadóban. H10

Keresünk B-listás középkorú vasutas raktárnok és eljárónak, Műszaki Társaság Hunyadi-u. 17. E15

Agilis intelligens urak magas jutálékkal felvételnek világcikk terjesztésére. Cim a kiadóban. F21
Fehérnemű varrónő felvétetik géppel és tanuló leány is. Csokonai-utca 84. sz. E16
Keresek 3 éves fiam mellé német vagy magyar nevelőnőt. Bizonyítvánnyal jelentkezni 11-1-ig. Bikaház II. em. 9. F18
*Vidékre magyar szabóság*hoz nagy munkára munkás felvétetik. Jelentkezni lehet Diószegi-ut 18. F13.

ELADÁS

Családi ház öt szobás, beköltözhetőséggel, gyümölcsösrel eladó. Széchenyi-ut 5. sz.
Eladó 2 mázsa méz és kétlőerejű benzinnmotor. Hadházi-ut 16. Árpádtér. H284
Belsőlegelő II. járásban 1 h 537 és 2 h 567 négyszögöl tkvi termértékű szántóföldet eladom. — Dr. Schwarz ügyvéd, Deák Ferenc-ut. 11. F262
Háló, rézgyermekágy, ebédlőszőnyeg, képek, gázrezsó, edények, eladók. Hungaria csemegeüzlet Piac utca 55. H267
Bérpalota, modern kétemeletes 10 utcai üzlethelyiséggel, 6 utcai lakással, központban eladó. Felvilágosítást nyújt dr. Sebestyén ügyvéd. F241
Eladó ház, azonnal beköltözhető. — Homok-ut. 92. E849
Ménteleggel szemben négyhoidas kert, ötszobás lakással, cselédlakkkal és istállóval, valamint Teleki-utcán óriási frontu sarokház, kitűnő meneteli üzlethelyiséggel eladó. Értekezhetni dr. Sajónál, Deák Ferenc-utca 6. F258
Egy vadászöltöny sürgősen eladó. Pápay, Erzsébet 27. 314
Halló felparosok! Három évig bérmentes helyiség famegmunkáló gépekkel 30 millióért kedvező fizetéssel eladó. Érdeklődni Honvéd-ut. 7. szám. F281

Olesó vétel! Lorántfy-ut. 6 sz. nagy telkű ház, 10 lóra istálló, egy szoba, konyha és több mellékkeliségekkel átadó. Értekezni Lorántfy-ut. 4. sz. 332
Eladó Vigkedvü M.-u. 52. sz. nagytelkű ház. Gazdálkodóknak alkalmas. Értekezni Vigkedvü M.-u. 37. alatt. E877



Accumulátorokat től származó — Bosch gyertya delezgyújtó, autó izzók, — összes vilamos cikkek gyári árban
Földvári
 Debr. I. Elekrotechnikai gyár Széchenyi utca 55
 Telefon 162.

Közgazdaságtan - Kereskedelemtan könyv 2 db gazdaszok számára eladó. Késes-ut. 32. Dézsi és Társa. H4

1 darab fiatal 200 kgr. felüli hizott zsirsertés eladó. István-malom, portás. F12
Jómeneteli fűszerüzlet lelépés nélkül eladó. Cim a kiadóban. F22
Apaffy-utca 31. számú üres telek kiadó és egy jó patkányfogó kutya eladó. Értekezni Homok-ut. 40. szám. E10

Szöllő a Köntöskertben eladó pajta nélkül. Értekezni lehet Külsővásártér 19. F14

Eladó egy három párnás finom lőszórmadrác. Szentanna-utca 43. sz. F2

Eladó nagy divány, asztal, székek, ágyon. Nyil-ut. 25. sz., keresztépület. F4

Eladó látóképnél 14 hold föld és prima zsirnak. Értekezni Ajtó-ut 43. F16

*Egy szép farkas kölyök*katya eladó. Klein fűszeres. Csapó-ut. 97. sz. F17

Eladó diófa íróasztal, ebédlődivány carbid kizalampa, tükrök 45-78 méterben rájával. Simonyi-ut 10., az udvarban. H12

Eladó egy 4-es cséplőgarnitúra 65 mm. buzáért és egy varrógép Arany János-ut. 50. H16

Két hatszemélyes ezüst evőeszköz olesón eladó. Cim a kiadóban. H17

Féhháló mahagóni, konyhaasztal bokedklik, sparhelt, jutányosan eladók. Csillag-ut. 74. E17

Egy darab kávéskonyha, alig használt és egy kerékpár eladó. Kandia-ut. 15., kályhánál. E18

Farkaskutya, nőtény, fajtisza, eladó. Megtekinthető délután 2-4-ig. Péterfia-ut. 55. E19

Trágya nagyobb mennyiségben eladó a Gazdák Sütődéje Rt.-nál, Bőszörményi-ut 15. E20

Félemeletes ház beköltözhető négy szoba, konyha, spájz, villany, kettős pincében is. Kettőszázhuszmilli. Csillag-ut. 56. E21

Zongora, jó hangu, használt, eladó. Péterfia-ut. 15., keresztépület. E22

Kis családi ház 300 négyszögöl földdel eladó. Tóócokert, Tasnádi-ut. 4. szám. E23

Szövészek, teljesen új, modern — nyüstemelővel s teljes felszereléssel eladó. Nyilas-telep, Kossuth L.-u. 8. E24

Sajáttermésű Boeskaikerti bar kis- és nagybani eladása: Török Bálint-ut. 3. E25

Eladó a Csapó-ut. 77. sz. sarokház. Értekezhetni az udvarban, a háza ajtóoncsokkal. E26

Eladó 7 hold elsőrendű buzatermő feketehomok, legelővel és tanyával. Értekezni Eötvös-ut. 80. E27

Elköltözés miatt eladó egy hálóberendezés, darabonként is olesó árt. Csapó-ut. 47. E28

Két és fél vagon terméskő olesón eladó. Novák, Demahidy-ut. 8. E29

Hálószoba világos bükk egy fekvő és egy ülő gyermekkoesi eladó. Sziv-utca 31., székgyár. F23

Eladó ház szőlővel, Homokkert, Sz. Pap István-utca 7. Értekezni Varga-utca 16., özv. Hajósinnál. 7

Családi ház öt szobás beköltözhetőséggel, gyümölcsösrel eladó. Széchenyi-ut 5. 338

VEGYES

Hölgyek! — Számtalan keresztény előkelő uriember, gazdag iparosok vannak előjegyzésben. Izraelita uriemberek nőülhívnék és benősülnének. Házaságot diszkrétén és sikeresül Daróczyné közvetít. Debrecen, Arany János-ut. 15. sz. F275

Házast és pénzt is akar. Elcserelem Mária-utcai jó polgári nagytelkű házamat Csapó-ut. végén hasonlóval, ki sebb polgári házzal, illetve az Árpád tér környékéig. Értekezni Belgrádnál. Csapó-ut. 101. H835

Özvegy uriaszony pár intelligens embert ebédkosztra jutányosan vállal. Cim az Egyetértésnél. E795

Deutsches Fräulein virid gesucht zum sofortigen Eintrith, zu einem 7 Jähriges Mädchen und zu einem 3 Jähriges Buben. Adresse: Széchenyigasse No. 26. E796

Elveszett egy brilliáns függő a főposta-épülettől a Király-ut. 5. sz. házig. — Megtaláló illő jutalomban részesül. H13

Uriember támogató barátságát keresi fiatal asszony. Levelet „Szeretni vágyom” jellegre a Hajdúföld kiadóhivatallába kérek. H14

Középiskolai alsóosztályu vagy polgári iskolai tanulókat, kik tanításra szorúlnak teljes ellátásra és tanításra szorúlnak teljes ellátásra és tanításra elvállal a második félév-re gyakorlatott tanár. Cim a kollégiumi kapusnál. E7

2 fiatalember szórakozás céljából megismerkedne 2 kedélyes leánnyal, vagy asszonykával. „Jön a tavasz” jellegre leveleket a Független kiadóháza. F7

Birtokot 2-400 holdasul kibérelnek. Sikeres közvetítést díjazok. — Cim a kiadóban. F1

Független árvaleány megismerkedne intelligens férfival, ki-1 estjeit kellemesen eltölthetné. Levelet „Kedves Otthon” jellegre a Tiszántúli Hirlap kiadóba. 3

Ki kölcsönözne özvegy urinőnek 1 millió koronát havonkénti visszafizetésre, kamat nélkül. Levelet a Tiszántúli Hirlap kiadóba. 1

Homok-utca 127. sz. alatt 2 szoba, konyha butorral azonnal átadó. Értekezni délután. 16

Sodrony, ágybetét

legjobb minőséget készíti
NEUMANN, Peterfia-ut. 19

Öszivágásu akáca nagyobb mennyiségben eladó Vervölgyön. Aráján lakokat kér Kürthy Janos Hajdúszoboszló. 17

Jókarban levő gramofont lemezekkel veszek. Csapó-ut. és Piac-utcai újságbódé. 18

Öt millió koronát keresek heti kamatra, fedezetere, „Debrecen” „Jó pénz” jellegre. 11

Egy darab aranydísz, angol félvér, négy éves, állami engedélyezett fedező mén eladó. 1924-ben 66 kanéja volt, melyből 63 volt a szaporulat; keresett 30 métermazsa buzát. Értekezni lehet a tulajdonosnál: Matiesák János. 12

Eladó egy modern ház; két szoba, fürdőszoba, üvegezett veranda, villanyvilágítással; azonnal átadó. — esetleg 1 szoba, konyha is, minden elfogadható áron. Csapó-ut. 56. 13

Elcserelem egy szoba, konyha, padlás, fűskamarából álló lakásom hasonlóval. Cserépes-utca 6. szám, ajtó 4. sz. 14

Egy különbejáratu csinosan butorozott szoba azonnal kiadó Csillag-utca 69. sz. 15

Egy különbejáratu butorozott szoba azonnal kiadó Bethlen-utca 34. 16

Pénzes társat keresek jobb üzlethez. Cim a kiadóban. 9

Egy különbejáratu csinosan butorozott szoba azonnal kiadó Csillag-utca 69. sz. 15

Egy különbejáratu butorozott szoba azonnal kiadó Bethlen-utca 34. 16

Pénzes társat keresek jobb üzlethez. Cim a kiadóban. 9

A prédaság vétek!
 Azért elheszrált ruháinkat fessük és vegyileg tisztítsuk
PALOTAY LAJOS

kelmefestő, vegytisztító és gőzmosó intézetben, hol a szon be lával nagy árendékné v. KALVIN-TÉR 5. SZ. BATTYÁNYI-UTCA 26. SZ.

Dr. Bata sk. t. bíró,
 A kiadvány hitelül
 Görgey,
 igazgató.

Csak 90.000 K 1 mázsa kolisz
 100 mázsa vételnél 83.000 korona! Hához szállítás 5000 korona és forgalmi adó Próbálja meg, fűtsön gázko szsal! Sokkal jobb, sokkal kiadósabb mint akár a szén, akár a fafűtés. — Előnyös fizetési feltételek
Telefon: Gázgyári iroda 74. szám

Millinghoffer Ferencz
 szilgyártó, nyerges és bőröndös
 Debrecen, Kigyó-utca 31.
 Lőszerszámok állandóan raktáron.
 Készít mindennemű sport és vadászati felszereléseket, (gömbballabda, fegyverek, tölténytáska stb.) perzslárcakat, retikéltöket és bőröndöket. — Elsőrenű munkai szolid árok mellett

LEGISZEBB ~ LEGOLCIÓBB ~ LEGJOBB
FÉRFIRUHA SZÖVETEK
 FELNEM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZNETŐK BE.

Urak!
 Kemény fehérneműt hófehérre mossa és tükörfényesre vasalja
BIRO kelmefestő és vegytisztító (Bikha-ágyú 1.)

A debreceni kir. törvényszéktől.
 Ke 485 2
 1925

Hirdetmény

csődönkivüli kényszeregyezési ügyben.
 A debreceni kir. törvényszék köz. hírré teszi, hogy Orosz János debreceni (Csapó-ut. 30. sz.) lakos, rőfős és rövidáru kereskedő kérelmére a csődönkivüli kényszeregyezési eljárás megindította.

Vagyonfelügyelőül dr. Kutassy Sándor debreceni ügyvédet rendelte ki.

A hitelezőket felhívja, hogy követeléseiket az 1925. évi február hó 21. napjáig bezárólag a 4070-1915. M. E. sz. rendelet 28 §-ában meghatározott módon (rásban, a követelés asszegének és jogcímének megjelölésével, esetleges váltófedezet, zálogjog vagy egyéb biztosíték felmentésével) s a 43. § ban meghatározott jogkövetelményeknek (szavatási jog el esztésének) terhe alatt jele tsék be és a tárgyalásról való töiket vagy követeléseikről szóló egyéb eredeti okiratokat hozzák magukkal.

gyvedői képviselőt nem kötelező. Az e e ségi tárgyalás határnapjául 1925. évi február hó 26. (nuszonhat) napjának d. e. 11 óráját dr. Bata Imre kir. törvényszéki bíró hivatalos helyiségebe (1. emelet 77. ajtó) tüzte ki. Az eljárás megindításának joghatálya a mai nappal áll be. Debrecen, 1925. évi jan. 29.

Dr. Bata sk. t. bíró,
 A kiadvány hitelül
 Görgey,
 igazgató.